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EJERCICIOS INTEGRADORES DE PRACTICA SEGUNDO EXAMEN

PROBLEMA 1.
El aire seco contiene el 20.94% de O,. La densidad del Oz a 25°C es 1.331 kg O»/m®. La densidad del
N2 a 25°C es 1.165 kg N2/m?®,

a) Sia 25 °C, la solubilidad del Oz en agua es de 0.041 g de Oz por litro de agua. ¢ Cuantos litros de
agua se necesitan para disolver el Oz que contiene un litro de aire seco a 25 °C y 1.00 atm?

R: 6.8 L H20

b) Suponga que en un cilindro émbolo-piston, a volumen fijo, se
confinan 31 L de aire seco y 2.2 g de propano (CsHs) a 25°C. Si
el volumen del cilindro es de 13.1 L, calcule la presién parcial de
cada gas (suponga que el porcentaje restante del aire seco esta
conformado por nitrégeno) expresada con 4 cifras significativas.

R: Po2 = 0.5038 atm; Pn2 = 1.903 atm; Pcang = 0.0932 atm

-“.:

c) Si dentro del cilindro émbolo-piston se genera una chispa y se
produce una reaccion de combustién, prediga cual es el reactivo
limitante, cudl tipo de combustion ocurriria y los gramos de cada
producto obtenido. Plantee la ecuacion balanceada del proceso.

d) Sabiendo que al final de la reaccion se liberaron 0.56 kJ de calor, L=
calcule la temperatura final que alcanza el sistema. R: 470 K

DATOS: Cp CsHs = 1.68 ki/kg-K
Cv CsHs = 1.48 k/kg-K.

PROBLEMA 2.
A
Vol. ‘e Hg en B c
condiciones
normales 224 ml

1.3074 1.3074 1.3074 gdeZn
10 20 30 ml de H,SO4 M?

En un experimento que se realizd en el laboratorio se obtuvieron diferentes volimenes de hidrégeno
en condiciones normales de temperatura y presién (T = 25°C, P = 1 atm). Calcular:

a) La ecuacion quimica balanceada

b) La molaridad de la disolucién del acido sulfarico que se emplea en todo el experimento.

¢) La masa en miligramos de zinc que reacciona con el acido sulfurico en el punto “A”.

d) El reactivo limitante en los puntos “A” y “C”.
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e) Si el ZnSO4 obtenido en el punto C se mezcla con 30 mL de una solucién de cloruro de bario 0.5
M, calcule la masa (en gramos) de precipitado obtenido, suponiendo un rendimiento del 95%.

PROBLEMA 3.
Complete la siguiente tabla:

Molécula Geometria Geometria Hibridacion del
o ion electronica molecular atomo de azufre

SO,
SCl,
SO,

SO
SF,

SO
SE,*
SF,

PROBLEMA 4.
El &cido fosforico, HzPOa, es un compuesto muy importante que se utiliza para elaborar fertilizantes
y también esté presente en las bebidas de cola. El HsPO4 puede prepararse en un proceso de dos pasos.

Reaccidn 1: Se hace reaccionar fésforo (P4) con oxigeno para formar decadxido de tetrafdsforo
Reaccidn 2: El decadxido de tetrafdsforo se disuelve en agua para originar acido fosférico.

a) Plantee las reacciones quimicas involucradas, correctamente balanceadas

b) Se hacen reaccionar 272 g de fdésforo con un exceso de oxigeno para formar decadxido de
tetrafosforo, con rendimiento del 89.5%. En la reaccion del paso 2 se obtiene un rendimiento del
96.8% de H3POa. (Qué masa de H3PO4 se produjo?

c) Si la masa de H3POjs se diluy6 hasta 7.6 L, calcule la molaridad y la normalidad de la solucion
obtenida.

d) Por otro lado, 80.5 g de sodio metalico se hicieron reaccionar con un exceso de hidrdgeno. El
producto obtenido se hizo reaccionar con agua. Finalmente, el producto fue disuelto hasta 1000
mL con agua destilada y se hizo reaccionar con 1000 mL de la solucién previamente obtenida de
HsPOs. Formule las ecuaciones quimicas correspondientes y calcule la masa (en gramos) del
producto final obtenido entre el HsPO4 y la sustancia que contiene sodio.

e) Plantee la estructura de Lewis para el compuesto obtenido en el inciso c).
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PROBLEMA 5.
La siguiente tabla muestra la presion de vapor del hexafluorbenceno (CeFs) como una funcion de la
temperatura:
Temperatura (K) | Presion de vapor (torr)

280.0 32.42

300.0 92.47

320.0 225.1

330.0 334.4

340.0 482.9

350.0 809.6

a) Realice una grafica P vs T y otra grafica InP vs 1/T y determine si se cumple la ecuacion de

Clausius-Clapeyron. Si se cumple, utilice su grafica para determinar AHvap para el CeFe.

NOTA: Tenga en cuenta que la ecuacion de Clausius-Clapeyron adquiere una forma lineal:

| <P2>_ AHyap <1 1)
"p)T "R \1, T,

y = m X

b) Utilice los datos para determinar el punto de ebullicion normal del compuesto (P = 1 atm). Emplee

el método de interpolacion lineal:

do bo
a | b
a1 b1
(b1 — by)
b= ay+ *(a—a
ot @ Zay) ( 0)

Ejercicios Integradores Segundo Parcial



UCSF

Universidad Catolica
de Santa Fe

IN OMNEM
WALVLRIIA

Facultad de Ciencias de la Salud

Catedra de Quimica General e Inorganica

Apeéndice:

Algunos libros tienen distintas interpretaciones de los signos para la ley del Equilibrio
Termodindmico. Dependiendo de la formula que se utilice, se tienen las siguientes interpretaciones,
las cuales son equivalentes, pues llegan a las mismas formulas. Sea precavido en interpretarlas

correctamente.

v’ Paralaformula AU = Q + w:

Compresion (el volumen disminuye)

Expansién (el volumen aumenta)

Los alrededores realizan trabajo sobre el
sistema; por lo tanto, el signo de w es positivo
7, es menor que V', de modo que
AV = (V;, — V) es negativo
w :,,;PL‘AQ pos{civo
()X (H)X ()= +

Puede deberse a la disminucion de la cantidad de
moles de gas (An negativo)

AU=Q +w

El sistema realiza trabajo sobre los alrededores;
por lo tanto, el signo de w es negativo
V73 es mayor que V}, de modo que
AV = (V; — V) es positivo
w = —P Al es negativo

AN A
(=) X (H) X (+) = —

Puede deberse al gumento de la cantidad de
moles de gas (An positivo)

AU=Q—w

v’ Paralaformula Q = AU + w:

|

AU=Q—-w

Compresion (el volumen disminuye)

Expansion (el volumen aumenta)

El signo de w es negativo

AU = Q - (-w)

AU=Q+w

El signo de w es positivo

AU= Q- (+w)

AU=Q —w
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